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Děti v celé Evropě pomáhají s návrhem míče pro zápas 
Superpoháru UEFA 2020 

 
18 dětských kreseb z deseti projektů nadace UEFA Foundation for Children se objeví na speciálně 

navrženém míči pro každoroční setkání mezi vítězi Ligy mistrů a Evropské ligy. 
 

Utkání FC Bayern Mnichov a Sevilla FC o Superpohár UEFA 2020, které se uskuteční 24. září 

v Puskás aréně v Budapešti, se odehraje fotbalovým míčem pokrytým 18 různými dětskými 

kresbami. 

 

Děti z celého kontinentu byly požádány o zasílání kreseb na téma, co pro ně fotbal znamená, a to 

v rámci soutěže organizované nadací UEFA Foundation for Children spolu s deseti partnerskými 

organizacemi. Kresby jsou dílem 18 dětí z různých prostředí a deseti evropských organizací, které 

spolupracují s nadací UEFA Foundation for Children.  

 

Vítězné kresby vybral z více než 200 zaslaných výkresů předseda dozorčí rady nadace, prezident 

UEFA Aleksander Čeferin. Kresby dětí z devíti zemí Evropy (České republiky, Litvy, Maďarska, 

Německa, Nizozemska, Portugalska, Slovinska, Španělska a Švýcarska) se objeví na tomto 

jedinečném míči.  

 

Česká republika: fotbal hraný fair play 

Lea a Markus na svých kresbách ukázali, že fotbal je sport pro všechny. 

 

Fotbal hrají v rámci projektu Fotbal pro Rozvoj (www.fotbal.je), což je projekt v České republice 

založený v roce 2006 Robinem Ujfalušim, bratrancem bývalého reprezentanta Tomáše Ujfalušiho. 

Fotbal pro rozvoj využívá při své práci konceptu fotbal3, který dává iniciativu do rukou dětí a 

mládeže. Hra bez rozhodčího, nastavení pravidel, učení se, jak spolu vycházet, domluvit se. To jsou 

jen některé věci, které toto pojetí fotbalu přináší. Fotbal pro rozvoj je také členem sítě podobných 

organizací streetfootballworld, odkud také pochází iniciativa Common Goal. Dlouholetým 

patronem projektu je Tomáš Ujafulši, projekt také spolupracuje nebo spolupracoval s kapitánem 

českém fotbalové reprezentace Vladimírem Daridou, Tomášem Hübschmanem, Davidem 

Rozehnalem a dalšími. 

 

Lea objasňuje, jak fotbal hrají:  

 

„Fotbal hraný fair play má tři části. V první části se dohodneme na pravidlech. Například když dá gól 

dítě na vozíku, počítá se to za dva.“  
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Fotbal je naučil, že do hry se může zapojit každý. Lea nakreslila 

osobu na vozíku s dalšími dětmi – čímž naznačila, že fotbal 

mohou hrát všichni společně. (vpravo) 

 

„Fotbal hraný fair play je pro všechny, a to jsem chtěla ukázat. 

Nejsou zde ani žádná omezení pro lidi, možná jen v jejich hlavách, 

ale když chtějí hrát, tak můžou.“ 

 

Markus má na fotbale rád týmového ducha. Popisuje jejich turnaje hrané podle zásad fair play:  

 

„Většinu času hrajeme fair, někdy se ale objeví fauly nebo se hádáme. 

Nejdůležitější je ale práce týmu a dávat parádní góly.“ 

 

Markus znázornil týmovou práci i na svém obrázku (vpravo). 

 

 

Prezident UEFA a předseda nadace Aleksander Čeferin má z této 

iniciativy radost: 

„Věřím, že děti potěší, když uvidí své kresby na míči pro zápas o Superpohár, když budou vědět, že 

hvězdy naší hry s ním budou dávat góly. Bylo přínosné vidět všechny ty krásné kresby a vyslechnout 

příběhy jednotlivých dětí. Doufám, že radost, kterou vnímaly, když uviděly své kresby na míči pro 

takhle významný zápas, je bude motivovat nejen při hraní fotbalu, ale také ve snaze plnit si sny.“ 
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